
klauber in znaša škoda 31.000 din. — Na 
Vrhlogi pri Slov. Bistrici je podrl vihat 
posestniku Juriju Mlakarju nov in 20.00C 
dinarjev vreden kozolec. 

Smrtna nesreča pri vožnji. 1. februarja 
je v Lepi njivi pri Mozirju smrtno po
nesrečil pri vožnji drv posestnik Jože Ur
bane. Šel je v gozd po drva in nesreča je 
hotela, da se je voz prevrnil nanj in mu — 
kakor domnevajo — zlomil tilnik. Našli 
so ga mrtvega. 

Na žagi hudo poškodovan. Na žagi ns 
Polzeli je zagrabila cirkularka 23 letnega 
delavca Rudolfa Dobnik in mu prerezala 
levo ramo do kosti in razmesarila tilnik, 
Hudo poškodovanega so oddali v celjska 
bolnišnico. 

Pet nesreč v enem tednu. Iz Dola pri 
Hrastniku poročajo: Pretekli teden se je 
v našem okraju zgodilo kar pet nesreč. V 
torek zvečer sta se vračala s sejma v Ra
dečah mesarja Štravs Jožef iz Dola in Se
nica Karel .iz Hrastnika domov. Na križi
šču ceste Hrastnik—Dol se je nenadoma 
prevrnil voz radi tega, ker je konj zavozil 
preveč na mejo, v potok. Pri padcu je do
bil Štravs Jožef hujše poškodbe na glavi, 
Senica pa manjše na nogi. — V sredo do
poldne je pri sekanju drv v go^uu zlomilo 
nogo posestniku Zupan Francu iz Marne
ga. — Istega dne popoldne je na enak na
čin zlomilo nogo in roko v rami posestni
kovemu sinu Jaki Maksu iz Turja. — Po
dobna nesreča se je zgodila v petek v Kup
ci vasi posestniku Golouh Antonu, ki je 
dobil poškodbe na glavi. — V četrtek je 
udaril konj mesarja Ribnikarja Franca iz 
Hrastnika v prša tako močno, da je moral 
v bolnišnico. 

Trikrat pogorelec. Čušu Martinu v An
drancih pri Sv. Antonu v Slov. goricah je 
vpepelil ogenj pred kratkim nanovo sezi
dano gospodarsko poslopje. Vsi so pre
pričani, da gre za požig. Imenovani po
sestnik je v kratkem času trikrat pogorel. 

Novo gospodarsko poslopje pogorelo. 
V noči krog desetih je uničil ogenj v Mo
škajneih pod Ptujem novo in 30.000 din 
vredno gospodarsko poslopje posestniku 
Tomažu Vaupotič*i. Gasilci so preprečili, 

'da ni zajel ogenj še hiše. 
Najprej podlegel kapi sin, nato mu je 

sledila v smrt še mati. V tovarni »Šešir« v 
Škofji Loki je zadela kap delavca Janeza 
Lavrinca, ki je bil koj mrtev. Lavrinca so 
prepeljali na njegov dom v Puštal, kjer je 
umirala njegova 82 letna mati Marija. Ko 
je ležal sin Janez na mrtvaškem odru, se 
mu je pridružila še mati. 

Če zaspi voznik na vozu. Karel Trebeč, 
posestnik iz Kamniške Poljane, se je vra
čal v noči s praznim vozom proti domu. 
Med vožnjo je zaspal vsled utrujenosti in 
konja sta zapeljala na železniški prelaz v 
Slapnici med postajama Jevnica in Laze 
na Kranjskem. V trenutku, ko je bil voz 
na tračnicah, je pripeljal tovorr' vlak, ki 
je zagrabil konja ter voz in je vlekel vse 
skupaj nekaj časa s seboj, nato pa odvr
gel v jarek. En konj je obležal koj mrtev, 
drugi je dobil take poškodbe, da mu ni 
rešitve, voz je popolnoma razbit, po sreč
nem naključju pa je speči voznik Trebeč 
dobil pri padcu le manjše poškodbe. 

Voz sena se prevrnil na posestnikovega 
sina. V Podjelah pri Radovljici na Gorenj
skem je peljal voz krme posestnikov sin 
Smukovec. Voz se je prevrnil na Smukov
ca, ki je bil s hudimi notranjimi poškod
bami prepeljan v liubliansko bolnišnico. 

Novice 
Nesreče 

Komaj so ju oteli skozi okno goreče hiše 
Sredi noči je izbruhnil radi slabega dimni 
ka ogenj v leseni hiši posestnice Liže Prus 
nik v Libeličah pri Dravogradu, ko je bila 
lastnica pri svoicih v Celju. Doma sta bila 
v trdem spanju 84 letna služkinja Neža 
Predolnik in 63 letni hlapec Peter Ventu
rini. Oba starčka so rešili gasilci skozi 
okno goreče hiše. Požar je uničil hišo ir 
gospodarsko poslopje, ki je bilo polno sla
me in sena. 

Dva otroka smrtno ponesrečila. Pri Sv, 
Antonu v Slov. goricah sta se podala za
konca Ivana in Konrad Vrbančič po oprav
kih krog hiše. Mali štedilnik, na katerem 
se je kuhalo kosilo, je bil zakurjen in v 
sobi pa sam 19 mesečni Vladko. Otrok se 
je približal štedilniku, oblekca se mu je 
vnela in ko se je oče čez kakih deset mi
nut po odhodu vrnil, je bil sinček že ves 
v ognju in dimu ter je kmalu izdihnil v 
Strašnih mukah. — V Locici pri Polzeli je 
utonil v strugi, ki je izpeljana iz Savinje, 
dveletni sinček posestnika Andreja Ser
donerja. Na kak način je zašel otrok v 
rtrugo, ki goni mline, žage in druge obra
te, ni znano. 

Otrok se smrtno opekel. V Hrastovcu 

£i Zavrču v Halozah leži že dalje časa bo
l mali posestnik Veselic Za vzdrževa

nje družine mora skrbeti žena z družino. 
Te dni je prišla v kuhinjo štiriletna Ve
seličeva hčerkica in je prevnila lonec vre
le vode. Krop je polil zraven stoječo eno
letno sestrico Tončko tako hudo, da je 
umrla v bolnišnici radi prehudih opeklin. 

Delavec ponesrečil. Na Leopolda Repa
tiča, 32 letnega delavca pri Sv. Lovrencu 
na Pohorju, so se podrli hlodi in so ga 
tako hudo poškodovali, da so ga prepeljali 
v mariborsko bolnišnico. 

Iz šale smrtna nesreča. V Pernatovo 
krčmo v Zg. Bistrici sta prišla 65 letni po
sestnik Ferdinand Borko iz Zg. Bistrice in 
29 letni tovarniški delavec Rihard Vodu
šek iz Kostanjevice. Oba sta ga že imela 
pod kapo in sta se začela metati. Borko je 
položil trikrat na hrbet 30 let mlajšega 
nasprotnika. Četrtič pa je dobil Vodušek 
Borka podse. Prijel je starejšega moža
karja za prša ter pas, ga dvignil od tal in 
ga spustil, da je Borko udaril ob pod in 
obležal. Priskočili so drugi in dvignili Bor
ka, ga posadili na stol in prislonili ob mi
zo. Pustili so ga kaki de uri mirno sedeti 
v nezavesti pri mizi, nato so ga pa prene
sli v stanovanje njegovega sina Franca, 
kjer je izdihnil. Truplo je bilo sodno raz
telešeno. 

Veter podrl skladišče za seno in kozolec. 
Silovit veter je podrl na Pragerskem skla
dišče za seno. ki je last opekarne Stein



Huda nesreča delavca. Turk Franc, de
lavec iz Kranjske vasi pri Gomilskem, je 
bil zaposlen pri napeljavi žic na daljno
vodu Kranjskih deželnih elektrarn. Padla 
je nanj teža žic z izolatorjem vred in je 
dobil hude poškodbe na glavi in prsih. Hu
do poškodovanega so oddali v celjsko bol
nišnico. 

Pri padcu po stonnicah si zlomila nogo. 
Marija Pajnič iz Ravbarje^e ulice v Ljub
ljani je padla tako nesrečno po stopnicah, 
dr si je zlomila " ^ o . 

Starejša ženska utonila. V Cerknici je 
utonila 60 letna Antonija Donat, vdova, 
katera je živela pri svojih sorodnikih po 
moževi smrti in rada obiskovala bolnike 
ter jim stregla. Dobra ženska je zašla v 
temi v cerkniški potok nad Šerkovo žago 
in so jo našli drugo jutro utopljeno v ko
maj 40 cm globoki vodi. 

Požar povzročil 200.000 din škode. V ne
deljo predpoldne je nenadoma izbruhnil v 
Soteski pri Bohinjski Beli na novi žagi 
šumske uprave, ki jo ima v najemu g. Tor
kar iz Lesc, požar. Goreti je pričelo v 
skladišču za žagovino. Zgorela je najbolj 
moderno urejena žaga v Sloveniji in znaša 
škoda 200.000 din. Ogenj je najbrž po
vzročila električna iskra, ki je vžgala ža
govino. 

Razne novice 
Banski svet naše banovine je sklican za 

14. februarja ob 10 dopoldne v Ljubljano. 
Predmet zasedanja je predvsem proračun 
za leto 1938/39. 

Župnija Pišeče je razpisana do 12. marca. 
itazpis nagrade. Mariborsko mestno poglavar

stvo razpisuje Slomšekovo nagrado za leto 1938 
v znesku 5000 din. Namenjena je neobjavljene

mu leposlovnemu delu, in sicer prvenstveno pri

povednemu, ki naj upodablja dobo prevrata ali 
narodnih bojev na štajerskem ali Koroškem. 
Delo je treba predložiti do 30. septembra 1938 
predsedniku mestne občine tako, da je pisatelj 
označen z geslom, njegov naslov pa priložen v 
zaprti kuverti. Po možnosti naj se vloži delo na

pisano s strojem in v treh izvodih. Nagrajeno 
delo je pripravljena odkupiti in založiti Tiskarna 
sv. Cirila v Mariboru, da ga izda za 20 letnico 
našega osvobojenja. 

Enodnevni tečaj o trsni rezi v vinogradu se 
bo vršil na Vinarski in sadjarski šoli v Maribo

ru v ponedeljek 14. februarja in v ponedeljek 
21. februarja, obakrat od 8 do 12 in od 14 do 18. 
Tečaj je brezplačen, teoretičen in praktičen in se 
zanimanci lahko udeležijo enefa ali drugega. 

Zadružni enodnevni tečaj v Ptuju. Okrajni 
kmetijski odbor v Ptuju priredi enodnevni za

družni tečaj v Ptuju v zgornji dvorani Narodne

ga doma v nedeljo 27. februarja. V ptujskem 
okraju je kmečko zadružništvo slabo razvito, da

siravno ga ta okraj še najbolj potrebuje. Zato 
je tečaj velikega pomena za kmeta. Vstop bo 
prost. Vabimo! 

Obrtniška razstava v Berlinu. Od 28. maja do 
28. junija bo v Berlinu mednarodna obrtniška 
razstava, na katero so prireditelji povabili tudi 
obrtništvo Jugoslavije. Razstavljeni predmeti bo

do razdeljeni v tri skupine: 1. Zgodovinskokul

turni predmeti (obrtniške diplome, dragoceni 
umetni izdelki, iznajdbe), 2. novodobni izdelki 
rokodelstva, 3. obrtniški tisk. Posebnost bodo 
tvorile delavnice, kjer bodo delali obrtniki posa

meznih držav karakteristična dela za dotično 
deželo. Vsi predmeti so bodo tudi prodajali. Stro

ške nosijo prireditelji, kateri tudi skrbijo za od

premo predmetov ter za prehrano in stanova

nje obrtnikov, ki bodo čelali po delavnicah. Slo

vensko obrtništvo opozarjamo, da se za priredi

tev zanima. Vse po Mejše podatke dobe za

nimanci pri zavodu za r ospeše vanje obrti, Zbor

nica TOI v Ljubljani. 
* 

DELOVANJE PODRUŽNICE ZAKŠ 
MARD30R 

Ob priliki občnega zbora podružnice Zveze ab

solventov kmetijskih šol Maribor dne 30. janu

arja je tajnik organizacije orisal delo društva v 
minulem letu. Ker je delo in zahteve organiza

cije jako zanimivo, ga objavljamo v izvlečku: 
Društvo je rešilo v minulem pošlo ;m letu 

269 dopisov, priredilo dve veliki zborovanji ter 
imelo 12 rednih odborovih sej. Na zborovanjih 
je društvo zahtevalo: 1. Absolventom se naj 

prizna uradniški položaj. 2. Pri občinah se naj 
nastavijo absolventje kot kmetijski referenti 
3. Absolventi naj voiijo kmetijskonadaljevalno 
šole. 4. V kmetijski stroki naj se nastavijo na

mesto tujcev domači absolventi. 5. Absolventje 
naj dobe dva delegata v kmetijski zb ici. 

Ob priliki občnega zbora so bili od strani čla

nov organizacije stavljeni jako zanimivi pred

logi, katere bomo še objavili. 

Obžalovanja vredni slučaji 
Zabodljaj v stegno. Pred neko gostilno 

v Studencih pri Mariboru na Aleksandrovi 
cesti je dobil od neznanca zabodljaj v ste
gno Alojz Kuljat, 28 letni kamnosek iz Zg. 
Radvanja. Zabodeni se je onesvestil na go
stilniških stopnicah in ga je prepeljal re
ševalni oddelek v bolnišnico. 

Smrtna žrtev pretepa v pijanosti. V ne
ki krčmi v Slivnici pri Mariboru je došlo 
med pijanimi fanti do prepira in pretepa. 
Navzoč je bil tudi 28 letni progovni dela
vec Jernej Dolenc. V splošnem dirindaju 
je zabodel eden od pretepačev Dolenca v 
ramo. Zabodenega so prepeljali v mari
borsko bolnišnico, a mu niso mogli več 
pomagati. 

Podlegel obstrelu. Med plesno priredit
vijo v Negovi je bil obstreljen od dninaria 
Rudolfe Kovačič 23 letni posestnikov sin 
r . anc Breznik. Obstreljenega so prepeljali 
v mariborsko bolnišnico, kjer je podlegel 
poškodbi. 

Posrečene tatvine nesrečen konec. Dne 
1. februarja zvečer je bilo ukradeno kolo 
pred ključavničarsko delavnico A. Jurja
ševiča v Središču. Kolo je bilo last Slavka 
Kerenčiča, ki je tatvino takoj opazil in 
prijavil orožnikom. Čez kaki dve uri je bil 
tat Vinko Žnidarič, brezposelni delavec iz 
sosedne vasi Trnovec v Savski banovini, 
že v rokah pravice. Pomočnik Jurjaševiča 
je slučajno naletel nanj na Preseki, spo
znal vaienčevo kolo in sra hotel neznancu 
vzeti. Vnela se je huda borba, v kateri bi 
pomočnik podlegel, ako ne bi slučajno pri

: šel neki mož na pomoč. Obema se ie po



srečiio postopača obvladati; ker pa ni ho
tel iti v Središče, so ga morali slovesno na 
vozu pripeljati na orožniško postajo. 

štirje vlomi v eni noči. V noči na 4. fe
bruar so bile izvršene v Poljčanah kar 
ČUri vlomilske tatvine. Vlomilci so se 
spravili nad poljčanske gostilne in je bilo 
vdrto najprej v gostilniške prostore hotela 
Mahorič. Uzmovič je odnesel 280 din go
tovine in za 200 din cigaret. Nato je obi
skal hotel Bauman, kjer si je prilastil 250 
din in za 200 din tobačnih izdelkov. Ne da 
bi ga kdo oviral, je vdrl vlomilec v krč
mo Cvenk in v mesnico mesarja Šumerja. 
Cvenku je izmaknil 200 din, iz mesnice pa 
samo 5 kg mesa. 

Napaden pismonoša. Pismonoša pomož
ne pošte pri Sv. Gregorju na Kranjskem 
je nesel v nahrbtniku pošto iz Ortneka. 
Blizu vasi Hudi konec mu je iztrgal ne
znanec nahrbtnik, v katerem je bila pošt
na torba, in zginil v gozd. Orožniki iz Ve
likih Lašč in Sodražice so se podali na za
sledovanje zločinca, a so našli samo raz
rezano poštno torbo v nekem jarku. To
lovaj je ukradel ' torbe denarne nakaz
nice in priporočena pisma, druge pošte pa 
se ni dotaknil. 

Izpred sodišča 
Za uboj pet let težke ječe. Pred mari

borskim kazenskim senatom se je zago
varjal 5. februarja 37 letni delavec Fer
dinand Vetrih iz Brezna ob Dravi. Imeno
vani je ubil 19. novembra svojega svaka 
in posestnik Karla Rozmana iz Brezna. 
Oba sta se sprla. V prepiru je Vetrih uda
ril Rozmana z železnim drogom večkrat po 
glavi in ga ubil. Obtoženi je priznal deja
nje in je bil obsojen na pet let težke ječe. 

Za požig 15 mesecev zapora. Franc Zore, 
46 letni posestnik iz Selc, je prišel radi 
pijančevanja pod kuratelo. Upravo pose
sti je prev?ela njegova žena. Zore je iz ma
ščevanja 23. novembra zanetil ogenj v go
spodarskem poslopju, ki se je razširil tudi 
na hišo. Pri obravnavi v Mariboru 5. fe

bruarja je obtoženi tajil krivdo, a je bil 
obsojen na 15 mesecev strogega zapora. 

Morilca obsodili na 18 let. Lani 14. no
vembra je prizadjal Franc Zalokar, 30 let
ni hlapec iz Košnice pri Prevorju, svoji 
gospodinji Vertovšekovi v Kozjem devet 
zabodljajev. Zabodena se je zgrudila ne
zavestna in izkrvavela. Hlapec je vzel dva 
bankovca po 500 din in pobegnil proti Le
sičnem. Prijela sta ga na pobegu Miha 
Jazbinšek in orožnik Ilija Trlin. Zalokar 
je celo Jazbinška oklal. Morilcu so priso
dili v Celju 3. februarja 18 let ječe. 

Gospodar in hlapec obsojena radi uboja. 
Letos 2. januarja je prišel v krčmo posest
nika Franca Kostajnšeka v Podsredi, ko 
je gospodar že ležal, Viljem Vrhovnik. Ko
stajnšekov hlapec Ivan Stiplovšek je po
stregel Vrhovniku z vinom in cigaretami. 
Hlapec je skočil v kuhinjo po vžigalice in 
ko se je vrnil, je opazil, da je gost na od
hodu. Hitro je zbudil gospodarja in mu 
je povedal, da so zginile z Vrhovnikom nje
gove hlače. Gospodar in hlapec sta jo ubra
la za nepoštenim gostom, katerega sta do
hitela pri Vukovem kozolcu. Odvzela sta 
mu ukradene hlače, v katerih je bilo baje 
400 din in žepni nož. Nato sta Vrhovnika 
pretepala do nezavesti in sta ga zavlekla 
v listnjak Vukovega kozolca, kjer so gr, 
našli ljudje drugo jutro vsega zmražene
ga in še vedno v globoki nezavesti. Prete
peni je drugi dan podlegel poškodbam. 
Gospodar in hlapec sta bila te dni obsoje
na v Celju vsak na dve leti ječe radi 
uboja. 


